

KETTŐS SZORÍTÁSBAN

# A JÓ TENYÉSZTŐNEK mindig vannak kiállításra méltó egyedei

Összeállította: László Ivett

A sertésenyésztők kiállításon való megjelenése már tavaly is akadályba ütközött, hiszen az ASP terjedése miatt az év második felétől nem tudtak tenyészállatokkal megjelenni az ilyen rendezvényeken. Utoljára éppen tavaly Hódmezővásárhelyen tudtak igazi állatbemutatót szervezni.



FEKETE JÓZSEF ÉS KISS GYÖRGY (AÁN 2016)

A sertésenyésztők helyzetét két vírus is nehezíti, hiszen az ASP terjedése nem állt meg a vad-disznóállományokban, ami az exportlehetőségeket leszűkíti. Ezt tovább nehezíti a koronavírus-helyzet miatt visszaeső kereslet. A piacon jelenleg elősértés-túlkínálat van, a hízó felvásárlási árak 20-30 százalékkal csökkentek, a feldolgozók hűtőkapacitása nagyjából megtelt, megjelentek a dömpingáras importtermékek a boltokban.

## KÖZÖS MUNKA EREDMÉNYE

Kiss György (Borotai Sertés-hús Zrt.) által képviselt tenyészet 2009 óta, Fekete József gyanógeregyei törzstenyészte pedig 2011 óta évről évre kiállítóként biztos és sikeres résztvevője volt a vásárhelyi kiállításnak. Az ISV szakembereivel közösen

végzett tenyésztési munka sikerességét számtalan díj fémjelzi – nyilatkozta lapunknak Kiss György. A szakember ezek közül arra a legbüszkébb, hogy egyedülálló módon egymás után 4 alkalommal sikerült Nagydíjat nyerniük. A tenyésztést az ISV szakmai segítsége mellett a Magyar Fajtatiszta Sertést Tenyésztők Egyesülete (MFSE) keretei között végzik. Minden évben duroc, pietrain x duroc és nagyfehér kansüldőket, valamint nagyfehér és F1 (nagyfehér x lapály) kocasüldőket állítanak ki.

## NYERNI JÖNNEK

Fekete József amióta részt vesz a kiállításon (2011), minden évben első helyezést ér el az állataival és eddig összesen négyszer kapott Nagydíjat, illetve többször elnyerték a legszebb kansüldő díját. „Magyar lapály, pietrain, hampshire és duroc sertésfajtákkal foglalkozunk. Ezeken kívül terminál keresztezett kanokat is



NAGYDÍJAS, BOROTAI DUROC KANSÜLDŐ



A LEGSZEBB KANSÜLDŐ A 108-AS KATALÓGUSSZÁMÚ PIETRAIN X HAMPSHIRE EGYED (FEKETE JÓZSEF, GYANÓGEREGYE)

előállítunk, például H39 (hampshire x pietrain) vagy PD (pietrain x duroc) egyedeket. Igyekezünk minden kiállításon részt venni és minél sikeresebben szerepelni” – mondja Fekete József.

### MOSÁS, NYÍRÁS

A sertések kiállításra való felkészítése nem telik annyi időbe, mint a felvezetett állatoké, hiszen nem kell őket betanítani. Elég egy héttel a kiállítás előtt megkezdeni az előkészületeket. Ekkor szoktatják őket az intenzívebb mozgathoz, a gyakoribb mo-

sáshoz. A bemutató előtt lenyírják az állatok szőrét, a terminálkanokat pedig leborotváltják. Fekete József szerint egy jó tenyésztőnek az istállójában mindig kell lennie olyan állatoknak, amiket bármikor el tud vinni egy kiállításra. Kiss György is hasonlóan vélekedett: folyamatosan a legjobb állatok tenyésztésére kell törekedni.

### KÉSZÜLNEK JÖVŐRE

Mindkét tenyésztő részt szeretne venni a jövő évi kiállításon, ahova természetesen a legszebb állataikat viszik megmérgetteni és bemutatni a közönségnek. A kiállítás nemcsak abban segít, hogy eladjuk tenyészállatainkat, hanem abban is, hogy a tenyésztők összefogjanak és segítsék egymást! – jegyezte meg Fekete József.

### ÚJRA KELL GONDOLNI A JÖVŐT

Ez a járványügyi helyzet minden tenyésztőt rosszul érint, de bennünket, sertéstartókat még az ASP is sújt. Ezek olyan új helyzetet teremtenek, ami új kiállítási stratégiát fog tőlünk megkövetelni – figyelmeztet Kiss György. A szakember szerint a sertésenyésztőknek újra kell gondolniuk az állatokkal való megjelenést a kiállításokon. A világban egyre kevesebb kiállítóhelyen tudnak tenyészsertésekkel megjelenni a szigorodó állategészségügyi feltételek miatt. Ezek helyett a végtermékek bemutatására helyeződik a hangsúly.



## ERŐS KEZDET

### Profistreu LB

alomkezelő por

- Probiotikus tejsavtermelő baktériumok aktív védőréteget képeznek
- Csökken a patogének előfordulása
- Csökkenti az ammónia képződését
- Szárítja a felületeket, gyorsítja a malacok felszáradását
- A fiaztatóban és a termékenyítés idején is alkalmazható

Elérhetőségek: [info@schaumann.hu](mailto:info@schaumann.hu)

Dunántúl: Csóka István - +36 20 390 3780

Kelet - Magyarország: Szőke Gyula - +36 20 596 9015



**SCHAUMANN**  
ERFOLG IM STALL